

国内·综合

家人谅解，杀子母亲获刑11年

孩子的父亲因犯帮助毁灭证据罪、包庇罪，被判1年3个月



庭审现场 (网络图片)



核心提示

□据《北京晚报》

6月1日10时，因两岁儿子吵醒自己而先摔后掐，用塑料袋蒙头、棉被压身，将亲生儿子杀死的女子贾利园，(详见本报5月14日B06版)以故意杀人罪被北京市第二中级人民法院判处有期徒刑11年，剥夺政治权利3年；她的丈夫王远志因犯帮助毁灭证据罪、包庇罪，被判处有期徒刑1年3个月。

1 未进行精神病鉴定

贾利园的辩护律师孙爱文曾在庭审中提出对贾利园进行精神病鉴定。日前他告诉记者，数日前，法院告知他，合议庭经过向精神病专家咨询，并评估了贾利园在作案后的精神状态后，认为她的精神状态正常，因此决定不进行精神病鉴定。“她的丈夫、父母、公婆都向法院出具了谅解意见，加上她有自首情节，这些应该能让她获得轻判。”孙爱文说。

王远志的父亲王先生向记者证实，他们夫妻的确出具了谅解意见。“要是两个人都进去那么多年，孙女今后由谁照顾？”王先生告诉记者，在出具了这份意见后，以前势如水火的亲家，现在关系略有缓和。

2 因自首、家人谅解获轻判

法院审理认为，贾利园已构成故意杀人罪，依法应予惩处。她犯罪后主动投案自首，如实供述罪行，具有认罪、悔罪等情节，而且本案是因日常矛盾引发的家庭悲剧，贾利园并非预谋实施犯罪，且与被害人具有特殊的亲情关系，主观恶性和社会危害性与其他故意杀人案件有所区别，且她的丈夫王远志当庭对妻子表示谅解。故依法对其从轻处罚。

3 不被祝福的婚姻埋隐患

贾利园的婚姻，从一开始就没得到家人的祝福。由于王远志是黑龙江人，引起贾家人的不满。她的母亲说：“我丈夫前几年被黑龙江人无故打伤，我对那儿的人特别恨，但是我们不同意也没用，她非王远志不嫁。”然而历经波折结婚以后，二人并没有“从此过上幸福的生活”，反倒经常打架。

贾利园曾提及，最初被丈夫打，她不敢还手，但有一次还了手，发现也不过如此，后来只要丈夫动手，她一定也大打出手。

他们的邻居告诉记者，有一次曾见贾利园将一瓶汽油泼在丈夫身上，然后举着打火机靠近他，把王远志吓得够呛。这一幕，贾利园在庭审中也主动讲了出来。

4 婆媳不和，孩子遭殃

贾利园供述，她多次与公婆发生冲突，情绪特别容易失控，她感觉儿子的眼神像婆婆，心里对儿子充满了怨气，经常拿儿子撒气。丈夫不在家时，她不给儿子换纸尿裤、不给饭吃，还先后10多次掐儿子的脖子，直到孩子脸色发青才罢手。

怒火最终在2014年10月11日早晨失控，导致悲剧发生。

相关链接
孩子常成为“情绪垃圾桶”

六一之际，北京市第二中级人民法院对“因家庭矛盾致未成年人受伤害”的案件进行了调研。结果显示，此类案件的发生多由父母或家庭成员未能处理好成人之间的矛盾，将孩子作为“情绪垃圾桶”所致。

2006年以来，二中院少年庭先后审理了5起因家庭矛盾引发的严重暴力犯罪案件，4名涉案的未成年人重伤或死亡，1名未成年人因与他人共同实施犯罪被追究刑事责任。

据二中院的调查，此类案件集中在问题家庭中，如离异、单亲等家庭。这种家庭的孩子多处于“无辜受害”的境地。孩子既非矛盾根源，也非矛盾主体，却成了家庭不良情绪的“宣泄口”，有的人甚至通过伤害未成年子女寻求心理平衡，将愤怒转移到孩子身上，通过伤害孩子达到惩罚对方的目的。

“抢红包”手机中毒
银行卡被频频盗刷

□据 新华网

“抢红包”手机中毒，银行卡被频频盗刷。太原市公安局近日破获一起异地盗刷银行卡案，抓获犯罪嫌疑人杨某。

银行卡共被盗刷6277元

据警方通报，今年2月27日，太原市杏花岭区的贺某去银行取钱，发现卡里少了4990元。贺某又将其名下的多张银行卡查了一遍，结果发现，另外一张交通银行卡交易记录显示网上消费495元和198元，一张工商银行卡网上消费99元和297元。同时，贺某还查到自己的手机号码曾被莫名其妙地漫游到辽宁锦州。发现异常的贺某将手机银行功能关闭，即使这样，3月1日，贺某的工商银行卡还是被网上消费198元。至此，贺某银行卡共被盗刷6277元，贺某立即报案。

嫌疑人被抓获

据贺某讲述，春节期间他曾多次参与微信“抢红包”游戏，还扫过微信二维码，怀疑是手机中了病毒所致。贺某一张交通银行卡曾被转账4990元至辽宁锦州一个姓石的银行账户。民警立即赶赴锦州，见到了石某，石某对此事一无所知，只说自己曾经不慎丢失过身份证。民警调查发现，被莫名转走的4990元是被一个戴着鸭舌帽的年轻人通过ATM机取走的。贺某其他几张银行卡是通过网上购物、缴费等方式消费的，其中一张银行卡绑定了一个QQ号。民警从这个QQ号入手，很快锁定在辽宁省锦州市某住宅小区内，将杨某有重大作案嫌疑。民警于4月20日将杨某抓获。

经查，杨某，27岁，初中文化，无业，有电信诈骗前科，对网络极为精通，曾两次因电信诈骗被处理。2015年春节期间，杨某通过非法渠道购买了贺某的个人信息及木马病毒，将木马病毒植入贺某的手机，取得了手机绑定的银行卡卡号及密码，同时拦截各类验证短信，并利用捡来的石先生的身份证办了一张银行卡，用于取现。目前，杨某已被依法刑事拘留，案件还在进一步调查。

云南大理古城
将征收古城维护费
今年9月1日起，游客每人30元

□据 新华网

根据云南省大理市古城保护管理局公告，从2015年9月1日起，在大理古城重点保护区(面积2.25平方公里)范围内，将对从事生产经营、旅游活动的单位和个人征收古城维护费。旅行社将根据其接待进入古城的游客人数，按每人30元收取；旅行社以外的其他行业，按营业收入的1%收取。大理古城为国家4A级景区，也是国务院批准的首批历史文化名城、国家级风景名胜区的核心组成部分，距今已有1200多年的历史。2014年大理古城旅游人数超过500万人次。